

傳承三※※行政篇

觀懷歲月

楊學文 許鈴媒

壹、前言

我國觀護制度的發展與英美兩國相似，先有緩刑、假釋及保護管束之法律規定，而後才建立觀護制度（馬鎮華，民 74）。觀護一詞雖為外來語，然其精神我國早已有之，而緩刑、假釋、保護管束、觀護等名詞，則自民國元年以後才出現（翁弘彰，民 85）。

雲林地檢署在民國 71 年正式設立觀護人一職，首位觀護人為何曉飛，接掌當時一千多件的案件，至民國 79 年才又增設另一位觀護人之職缺，由何曉飛與岳瑞霞兩位觀護人共同接掌雲林地區所有觀護業務工作，由於業務案件繁雜與眾多，至隔年又另新增兩位觀護人，由四位觀護人共同執掌雲林縣所有觀護業務，然而主任觀護人一職直到民國 83 年設立，由當時的許漢鄰擔任，藉由早期的幾位觀護人共同努力、擘建，而使得觀護制度得以日漸完備，觀護人員額也由早期的一位擴增為現在的一位主任觀護人及五位觀護人來共同負責觀護業務。

雲林地檢署觀護人的辦公室現位於採尿室一樓，主任觀護人辦公室則位於二樓（原財團法人犯罪被害人保護會雲林分會辦公室），從民國 71 年至今共搬遷四次，最早期位於現偵查庭所在，民國 91 年遷至第二辦公大樓現執行科處，94 年間改位於托兒所四樓，95 年移到第二辦公大樓二樓（與主任檢察官辦公室同樓），97 年又改遷往採尿室一、二樓，有意將觀護人辦公室與晤談室同棟，增設「觀護大樓」。

貳、組織

民 71~78 年	觀護人	何曉飛
民 79	觀護人	何曉飛、岳瑞霞
民 80 年	觀護人	何曉飛、岳瑞霞、陳焜、李孟珍



桃花心木下的回眸

民 81～12 年	觀護人	李孟珍、陳玉林、劉慧堃、蔡欣樺、吳曜旭
民 83 年	主任觀護人 (第一年設立)	許漢鄰
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、楊玉琴、邱明偉、詹榮輝 (83.9 接楊玉琴職)
民 84 年	主任觀護人	許漢鄰
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、邱明偉
民 856 年	主任觀護人	許漢鄰
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、邱明偉、徐正生
民 87 年	主任觀護人	許漢鄰
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、徐正生、吳夙芳(郭菩伊借調澎湖)
民 88～89 年	主任觀護人	許漢鄰 (88.8 退休)
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、吳夙芳 (89.1 調離)、林美惠、黃小蘭、王禎郎 (89.3. 到職)
民 90 年	主任觀護人	王禎郎
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、林美惠、黃小蘭
民 913 年	主任觀護人	王禎郎
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、黃小蘭、董純如 (93 年調)、林家渭 (林美惠改名，93 年調回，接董純如職)
民 94 年	主任觀護人	岳瑞霞
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、黃小蘭
民 95 年	主任觀護人	岳瑞霞
	觀護人	李孟珍、劉錦淑、詹榮輝、黃小蘭、陳雅貞
民 96 年	主任觀護人	岳瑞霞 (96.8 月由楊學文接任)
	觀護人	劉錦淑、詹榮輝、黃小蘭、(陳雅貞支援宜蘭)
民 97 年	主任觀護人	楊學文
	觀護人	劉錦淑、詹榮輝、徐正生、趙梓修、鄭旭民

桃花心木下的回眸

參、雲林縣觀護室年度行事紀要

年度	日期	記事
88 年	8/21	舉辦「法治紮根、司法巡禮」小小法治營活動，此為暑期青少年兒童犯罪預防活動，本署觀護室辦理學生參觀院檢兩方及實際瞭解司法運作過程，每場參與師生皆百人，讓其體驗法庭開庭實務及穿戴法官、檢察官服裝角色扮演。
	9/20	於每年重要節日慰問貧病之受保護管束人，共發放中秋慰問金 5 名。
89 年	1/26	發放春節慰問金，共計 7 名。
	1/28	受保護管束人「歡喜歸鄉」提振戒毒者重返社會，永不放棄家庭聯誼會。
	6/28	觀護人參與協進會於雲林縣農會所辦之中區榮譽觀護人個案研討觀摩會。
90 年	2/23	協助觀護志工協進會假地檢署舉行第 7 屆第一次會員大會。
	4/27	協助觀護志工協進會假地檢署辦理第一階段榮譽觀護人訓練研習會。
	6/13	協助觀護志工協進會假地檢署辦理第二階段榮譽觀護人訓練研習會。
	8/7	即日起辦理暑期青少年預防犯罪法治營活動，共計四場，參與人數為 350 人。
	12/131 年 1 月	於水林、建國及宜梧國中辦理尊重生命、拒絕吸菸校園系列活動—反毒美術比賽，此為配合全國反毒活動之項目之一，其成果並獲全國觀護志工協進會評比第二名。
92 年	5/30	觀護志工協進會張理事長及林秘書長因近日 SARS 疫情嚴重，特別搶購一箱 N95 口罩贈本署觀護人。
	8/5	舉辦受保護管束人「反毒焦點團體研討會」暨「愛滋病防治宣導」團體輔導活動。
	9/10	雲林縣莿桐國小舉行「雲林縣九十二年度青少年兒童暑期 fun 暑假 fun 青春活動」徵文部分大型評審工作，總計全縣四萬份作品。
	9/10～ 11/12	觀護室與協進會辦理雲林縣政府九十二年「親師人權法治教育實務及教師輔導與學生管教辦法實務座談會」共計十二場

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
92 年	9/10~11/12	, 每場次皆為 30 位學校老師或家長。
	9/24	於更生保護會雲林分會之「入監就業輔導博覽會」,企業家提供 15 位名額供勇於改錯之出獄人就業。
	10/9	於斗六文化中心舉行「雲林縣九十二年度青少年兒童暑期 fun 暑假 fun 青春活動」晚會,法務部司長等貴賓到場觀禮。
	11/10 ~12 月底	辦理受保護管束人「彩繪人生系列團體輔導講座」,共計七場,參與之人數為 210 人,主題皆為實用的心理課程:1. 生命放輕鬆—生活舒壓 2. 生命急轉彎-肯定自己的掌聲 3. 人生望遠鏡—生涯規劃及親子彩繪之遊戲治療等心靈成長營 4. 為生命開窗一心靈解放 5. 人生望遠鏡—生涯輔導 6. 為生命傳播—精神健康操 7. 生命得與失。
93 年	1/12	第一屆社區生活營於斗六國中成立,並舉辦記者招待會讓大眾瞭解柔性司法及如何關懷教育問題。
	2/11	教育局召開全縣校長會議,會中運用緩起訴處分金十萬元頒贈「學生騎腳踏車強制戴安全帽」之弱勢學生捐贈安全帽全國創舉儀式。
	3/6~3/7	假南投玉佛寺舉行宗教禮聖活動,參與人員為受保護管束人及其家屬、觀護人、協進會志工總計八十餘人。
	3/10	於地檢署舉行大型反賄選宣導活動,分五大項計有宣導列車、全國首創非常 CD 發行、紅布條宣導、有獎徵答明信片發行及多媒體等。
	3/13	社區生活營師生前往雲林醫院當一日志工,替老人病患服務。
	11/1	雲林縣安蓮及安親學園成立大會,由協進會緩起訴處分金補助,並邀請參與生活營的檢討會。
	11/11	辦理九十三年平安快樂 FUN 暑假全縣學生徵文比賽頒獎音樂饗宴典禮,於正心中學舉行,節目有美妙之長笛、鋼琴雙人奏及全國學生社團第一名表演之反毒布袋戲等等。
94 年	1/7	社區生活營戶外活動前往金桔農場與國立中正大學辦理農場參觀和攀岩、射箭技巧。
	1/25 ~1/27	「歲末溫馨關懷情」分為二梯次,由觀護人甄選出十三名較貧困之受保護管束人,按戶前往受訪者住所發放慰問金及禮品毛毯一條,皆到場陪同關懷慰問。

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
94 年	3/8/15	觀護室、協進會與教育局合辦九十四年度上半年度雲林縣親師生人權法治及品德教育座談會和「學校教師輔導與管教學生辦法座談會」及下半年在縣內六所國小共舉行 12 場活動，參與人數 600 人。
	3/23	「群星送暖—關懷感恩」監獄聯歡會
	4/9	與雲林縣政府社會局共同舉行「男女協力不分你我，防治家庭暴力徵文比賽」及婦幼保護宣導、跳蚤市場等活動。
	5/5	雲林監獄舉辦「慈母恩—關懷心」群星義演活動，在母親節前夕為受刑人紓解思親之苦。
	5/18	「希望之愛 書香寶貝」贈書活動在何檢察長之率領下，一行人前往樟湖國小點閱贈書情形，並勉勵學生養成良好的閱讀習慣、培養特殊才藝。
	5/20	第三期社區生活營，邀請何檢察長前往若瑟醫院瞭解「生命體驗課程」，並參觀洗腎、呼吸照料科等等。
	6/23	假斗六市中華影城舉行國際反毒日「拒毒空間」標幟張貼儀式活動，由各首長代表張貼「拒毒空間」標幟並分發八大行業及機關學校予以張貼宣導。
	6/24	協助協進會舉行九十四年觀護志工成長訓練研習會，假嘉義縣松田崙舉行，輔導個案經驗與案例分享、社會資源的結合與運用專題演講和小組分組討論、探索自然生態體驗與異國文藝舞蹈欣賞。
	7/9	上午六時至十時假土庫鎮舉行「走出希望 迎向光明」預防犯罪與被害、全民拼治安、淨化環境等宣導健行活動。
	8/5	假國立北港高中舉行 94 年 FUN 暑假青少年預防犯罪—戲說司法 開啓法治視窗活動，由四位檢察官合演一場庭上短劇，並在有獎徵答中圓滿落幕！
	8/8	假雲林地方法院、雲林地檢署及虎尾分局舉行社區生活營第三期「法網之旅」國中高關懷學生法治活動。
	8/9	假雲林地方法院及檢察署舉行「法治紮根、司法巡禮」活動，近百位學生參與活動瞭解司法機構及開庭等法律流程之機會。
	8/15	觀護人參與協進會與雲林第二監獄合辦「說唱教化」活動，鼓勵受刑人培養個人興趣。

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
94 年	9/15	與雲林監獄及第二監獄合辦「柚是中秋真心關懷情」活動，分別贈送約十萬元書籍予兩所監獄，並出動兩所監獄 3000 名受刑人動筆寫信，當日請得獎者朗讀書信予親人。
	9/21	假西螺鎮文書院辦「受保護管束人團體輔導講座」，有李檢察官、消費者保護官及巫護理人員愛滋病防治宣導等。
	10/1	觀護室與犯罪被害人保護協會合辦「親子彩繪傘」、94 年反賄選有獎徵答等活動，協進會廖前理事長當場捐款參萬元贊助活動。
	10/9	假北港公園舉行親子彩繪傘及反賄選宣導活動。
	10/22	下午六時於斗南順安宮全民開講節目發放反賄選文宣品，百場反賄選活動即日起展開。
	10/28	於本署多媒體教室舉行「性侵害保護管束人社區監督輔導網路」小組會議。
	11/5	假西螺文昌國小舉行親子彩繪傘及反賄選宣導活動。
	11/7～11/18	觀護人黃小蘭與協進會秘書周元婷前往本縣各中心學校發放反賄選文宣品及補助款，並宣導全縣各鄉鎮高國中小學分別舉辦校園反賄選活動。
95 年	12/16～12/17	假日月潭與協進會合辦「觀護志工成長訓練營」活動，內容有潛能開發、觀護業務發展新趨勢、小組討論建言等課程。
	1/2～12/31	辦理受保護管束人團體輔導活動「酒癮戒治班」。
	1/2～7/31	辦理受保護管束人團體輔導活動「預防毒品犯心癮復發班」。
	2/21	連續三日六場國中小校園反毒宣導活動"失色的紅草莓"活動，參與學生人數約計 9979 人。
	3/8～10/5	參與協進會與教育局合辦九十五年度雲林縣親師生人權法治及品德教育座談會及「學校教師輔導與管教學生辦法座談會」，在縣內六所國小、一所國中，共舉行十四場活動。
	3/27	*觀護人室辦理緩起訴義務勞務機關會議。 *辦理受保護管束人團體輔導活動「酒癮戒治班」。 *辦理受保護管束人團體輔導活動「預防毒品犯心癮復發班」。
	4/4	高關懷學生社區生活營活動，於學校辦理半年成果展，邀請全縣國中校長蒞臨觀摩，當日除成果報告外，參與之學生上台表演跆拳道、吉他演唱、直排輪、陶笛等，並製作可口小點心、果凍蠟等分享與會所有來賓。

桃花心木下的回眸

第二篇—傳承

年度	日期	記事
95 年	4/14 ~ 5/3	協助觀護志工協進會舉辦三梯次志工小組研習課程，除了精彩豐富的志工個案報告及經驗分享外，又有本署觀護人親自主講各種實務運用，大夥並參觀自身志工之傳統醬油製作過程與解說。
	4/25	與觀護志工協進會合辦性侵害加害人社區監督網路會議，討論工作執行狀況及加強推行方案。
	5/5	辦理受保護管束人「母親節親子饗宴」活動，於環境清幽之水土保持教室舉行，內容為檢察長到場鼓勵受保護管束人，並贈送鮮花巧克力與女性家屬，嘉義大學教授並演講親子關係座談會，會後參觀水土保持教室瞭解植物生態與親密用餐。
	5/8 ~ 5/12	假雲林兩所監獄舉辦母親節「詩傳溫馨 韻動心弦」及感懷母恩活動，邀請觀護志工協進會北港區志工組成之詩韻合唱團及女師會、著名歌星等上台歌舞表演，部長親自送花予受刑人，希冀早日悔悟向善與家人團聚。
	4/14	自本日起舉行數十場 95 年村里長選舉反賄選掃街及鄉鎮各型活動置入性宣導、校園宣導活動。
	4/29	假水林鄉進行第二屆鄉長盃－反賄選書法比賽。
	5/18	舉行「粽葉飄香 真心關懷贈米贈鰻」活動，觀護志工協進會提供貧苦受刑人及受保護管束人慰問金 1000 元，共計 18000 元現金。
	6/3	假華山舉行「三振黑金 封殺賄選」健行大會師活動，當日有校園反賄選海報展示、反賄選舞台劇、長官棒擊賄選人、舞蹈劇團歌舞表演及反賄有獎徵答與抽獎活動。
	6/5	於雲林縣七所國中小學舉行「防治家庭暴力向性侵說不」舞台劇宣導活動。
	6/21	於偏遠地區之文光國小與建陽國小舉行「書香寶貝」贈書活動，會中檢察長勉勵小學生踴躍閱讀書籍。
	7/1	今日起至八月廿六日舉行北港區暑期青少年體育育樂營活動，分別有籃球、羽球、體適能、戰鬥有氧操等五大項正當休閒活動。
	7/18 ~ 8/14	觀護志工協進會與本署合辦十場暑期青少年法治營-司法巡禮活動，7/18 北港國中、7/20 台西國中、7/27 大埤國中、

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
95 年	7/18 ~ 8/14	8/2 東明國中、8/3 崇德二崙國中、8/8 斗六國中、8/10 古坑國中、8/14 褒忠國中。
	7/27	於地檢署、八月四日於宜梧國中、八月九日於麥寮中學分別舉行三場「反毒暨預防愛滋病宣導」活動。
	9/28	今起一週舉行貧困受保護管束人中秋慰問活動，共計十人之家庭訪問，分別贈送慰問金一千元及精緻月餅一盒。
	9/30	上午起假石頭公園舉行受保護管束人中秋親子活動，觀護人前往與受保護管束人家屬同樂，一同烤肉談天。
96 年	1/13	至受保護管束個案家中進行春節慰問。
	1/27	「受保護管束人親子饗宴宗教巡旅」團體輔導活動，在高雄縣大樹鄉佛光山寺舉行，共計 50 餘人參加。
	2/9	本署舉辦「緩起訴毒品減害替代療法」會報。
	2/15	上午一觀護室、協進會與雲林監獄及更生保護會雲林分會在雲林監獄舉辦「春節關懷收容人聯歡會」。
	2/28	上午一「明月有心，花燈有情」親子彩繪宣導活動，在古坑綠色隧道舉行，共計有一萬多人參加。
	3/8	下午一在本署演講廳舉辦「受性侵害、家報及目睹家暴少年之心理諮詢與治療」專題講座。
	3/24	本署觀護人參與協進會在南投工業區之卜蜂公司舉辦 96 年度第一次觀護志工專業知能訓練，有該公司之全自動化設備簡介和食品品嚐活動，和午後的台大熱帶森林參訪活動。
	4/3	下午 3 時至 5 時，假雲林地檢署大禮堂舉行反毒及愛滋病百人團體治療活動。
	5/8 ~ 5/9	分別在雲林監獄及第二監獄展開母親節慰問受刑人關懷活動，並在會中安排贈書儀式。
	6/1 ~ 8/31	舉行 96 年暑期兒童、青少年犯罪暨被害預防宣導活動，分別是： 1.預防家庭暴力、性侵害、性騷擾、未婚懷孕等舞台舞蹈劇共 11 場。 2.暑期新生入學法治教育共六場。 3.小小法治營-司法巡禮參觀活動共八場。 4.暑期犯罪及被害預防電台宣導共十二場。 5.暑期休閒育樂營活動-歡樂一下快樂營、台語故事營、超 ing 小小主播營、活力網球營等等。



第二篇—傳承



桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
96 年	6/5	假虎尾國小舉行「青春運動兒童及少年自我保護宣導」舞蹈劇開場活動，首長致詞勉勵學生，為一系列之活動開啓序幕。
	6/9	假松田崙休閒農場舉行「慶端午親子團體活動」，邀請嘉義大學吳教授演講「生涯規劃」。中午，志工們與受保護管束人親子進餐聯誼。下午為「動手 DIY 精油香皂」，並漫步園區參觀生態教育。
	6/15	發放本年度受保護管束人端午節慰問金活動。
	7/5	暑期司法巡禮，開放學校參觀本署。
	7/16	假北港網球場舉行暑期青少年預防犯罪宣導「活力網球營」開幕式。
	7/27	假地檢署召開法務部 96 年度視察訪問座談會，協進會黃理事長與鄭秘書長出席接待，與會視察長官稱讚雲林業務的完整優點。
	7/30	假地檢署召開「性侵害網路監督」及觀護志工研習會。
	8/12	假雲林科技大學舉辦暑期青少年預防犯罪宣導－三對三籃球賽，共計萬人參加。
	8/30	參與協進會第三次理監事會，同時歡送岳主任觀護人瑞霞榮調彰化地檢署，李觀護人孟珍榮陞苗栗地檢署主任觀護人。
	8/31	歡迎楊主任觀護人學文到任。
	9/21	於雲林監獄舉行中秋關懷情活動。
	10/5	於榮民之家進行反賄選活動。
	10/9	於虎尾台糖公司舉辦中秋受保護管束人團體輔導活動。
	10/10	於斗六人文公園舉行國慶晚會反賄反毒宣導活動。
	10/12	於北港媽祖廟前拍攝「反賄選、斷黑金」宣導活動短片，觀護人出席參與拍攝。
	10/21	假西螺福興宮與慈愛醫院合辦迎太平「反賄選 反毒」路跑及宣導活動，近萬人與會。
	11/5	地檢署檢察事務官電台宣導系列活動開跑。
	11/11	雲林縣反毒反愛滋宣導遊行暨嘉年華，約計三千餘人參加。
	11/17	假虎尾科技大學舉行「千人反毒反賄選藝起來」活動，共計三千餘人參加，並作反賄反毒宣導。
	11/18 ~ 11/27	假雲林科技大學舉行反賄選大型記者會，會中介紹此次反賄選製作之精緻動畫短片拍攝過程，和大會製作之精美公仔。

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
96 年	12/2	假劍湖山世界廣場舉行萬人健行反賄選宣導活動，觀護人室準備豐富宣導品發放。
	12/4	假劍湖山世界廣場舉行萬人健行反賄選宣導活動，觀護人室準備豐富宣導品發放。
	12/8	假北港媽祖廟舉行反賄選大型嘉年華會，本署全體員工出動。
97 年	1/2	加強推動反賄選宣導活動，發放文宣品鼓勵協進會小組長密集推動。
	1/31	雲林監獄及第二監獄召開「關懷心、社會情」歲末入監關懷活動，楊主任代表參加，並於當晚參加本署假虎尾農工舉辦歲末聯歡活動，邀請濁水溪書畫協會高理事長、阮老師與楊濬誌老師與會。
	2/1	楊主任至本署各科室發放隨同協進會志工至北港朝天宮向媽祖祈求的平安符，將祈福與媽祖的庇祐與同仁分享。
	2/4	地檢署邢檢察長率團前往貧困受保護管束人住宅致贈慰問金、慰問品。
	2/5	楊主任與社區生活營老師至土庫與四湖受保護管束人家中發放春節慰問金。
	2/15	楊主任受邢檢察長之命，訪視樟湖國小、山峰國小、草嶺國小，以瞭解偏遠地區學校須受補助事項及發展性。
	2/22	於地檢署召開緩起訴處分金 97 年度審查預算小組會議。
	3/13	與地檢署及世界和平會假雲林科技大學辦理反毒、反賄選、反煙、反愛滋病等宣導晚會。
	3/14	今起楊主任訪問斗六生命線、四湖鄭豐喜圖書館、世界展望會雲林分會等各地以瞭解各機構提出申請補助性的可能性。
	3/25	楊主任、生活營老師與梁晉嘉檢察官訪問雲林之光—霹靂布袋戲之黃強華董事長與黃文擇經理。
	3/26	與地檢署合辦反毒、反賄選北港區路跑活動，假北港高中盛大舉行，帶動青年學子正當運動強健身體之功能。邢檢察長親自到場致詞勉勵北港區青年學子。
	3/27	辦理受保護管束人反毒愛滋病篩檢演講等活動，提供受刑人免費篩檢及預防、治療宣導。
	3/31	假雲林地檢大禮堂舉行虎尾科技大學司法巡禮法治教育活動，整個下午有活動參訪及介紹、法醫專題演講、有獎徵答等。

桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
97 年	4/10	假雲林教養院舉行社區生活營麥寮中學戶外參訪活動，麥寮中學學生在會中表演街舞。
	4/12	假台大醫院雲林分院虎尾院區舉行全民肝病免費篩檢反毒、反賄選活動，協辦之單位眾多，民眾可聽演講拿紀念品有獎徵答遊戲等等。
	4/8	假雲林地檢舉行肝炎、肝癌篩檢活動，並請台大醫師主講肝病防治。
	4/21	假二崙國中舉行社區生活營五校期中檢討會，社區生活營學校無論校長或輔導主任皆到場，大家互相提出意見交流，作為日後進行之方針。
	5/5	楊主任代表地檢署至四湖國小進行反賄選宣導暨縣府頒發感謝狀給雲檢，以表達本署對於紓困基金的捐贈。
	5/6	假劍湖山水土保持教室舉行受保護管束人「寶貝母親的手、感謝母親的愛」團體活動，全體觀護人及志工夥伴十多人一起陪同受保護管束人及其家人。
	5/7	假雲林監獄舉行收容人母親節感恩慰問活動，楊主任代表出席。
	5/13	假西湖渡假村舉行 97 年觀護志工知性研習會，一大早集合於地檢署前往苗栗。此次研習適逢桐花季節，邢檢察長安排全國最著名的三位講師，藉此吸收豐富的實用課程。
	5/21	邢檢察長、楊主任、觀護人鄭旭民、趙梓修參加崙背鄉公所舉行協進會第六次理監事會，下午 3 時隨邢檢察長參訪貓兒干生態教育農園，聽解說觀看各種植物生態，同時品嚐手工鮮奶饅頭及洪副秘書長之有機西瓜。
	5/30	上午 8 時 30 分起至下午 3 時假斗六市鎮西國小舉行「97 年保護週暨預防犯罪活動」，內容有雲林縣國中小國台語演講比賽及作文比賽，本署觀護人擔任國小組台語演講比賽評審，並舉辦端午節受保護管束人一日志工服務活動。
	6/2	上午 8 時 30 分起至下午 5 時，假雲林縣衛生局 4 樓禮堂與衛生局合辦「97 年度美沙酮替代療法相關治療人員教育班」活動，本署楊主任及觀護人皆出席參加。
	6/4	下午 2 時假雲林第二監獄舉辦慶祝端午節慰問收容人活動，檢察長感念監獄精神糧食的充實，特指示致贈文康設備費三



桃花心木下的回眸

年度	日期	記事
97年		萬元。
	6/5	下午2時假雲林監獄舉辦慶祝端午節慰問收容人活動，由典獄長帶領收容人將學習三個月之小提琴成果，在當天呈現予所有來賓。
	6/6	自即日起辦理貧困受保護管束人端午節慰問系列活動，當日前往四湖鄉地區慰問，關懷其家庭。
	6/11	下午假雲林縣二崙國中舉行社區生活營五校聯合期末成果發表會，以看板張貼各校成果並將學生作品展示於桌上，當中由專職老師帶領前往之麥寮高中生活營，將學生所編織的中國結在會後供嘉賓帶回。
	6/12	上午於地檢署舉行雲林縣暑期預防犯罪活動籌備會。
	6/13	假鳶松國小舉行贈獎儀式，運用緩起訴處分金補助該校棒球隊手套十萬元整。
	6/19	舉行社區生活營學生戶外參訪，至衛生局毒防中心參與反毒宣導簡報及劍湖山世界體驗式學習，讓學生將學習情境融入於日常生活中。
	6/26	假北辰國小舉行暑期預防犯罪宣導－前進校園開幕儀式，邀請本署檢察官至該校進行宣導演講。♥

(本文作者楊學文為現任臺灣雲林地方法院檢察署主任觀護人、許鈴琪為社區生活營老師)